AHE 306
BIYOISTATISTIK
DERS NOTLARI

2. HAFTA

DR. INCI ACIKGOZ



FREKANS DAGILIMLARI



Verilerin  duzenlenmesini  ve
ozetlenmesini saglayan tablolar
olusturulur. Bu tablolara frekans
(sikhk) tablosu denir.



AS: Alt sinir

US: Ust sinir

c: Sinif aralig!

f: Frekans

SD: Sinif degeri
SAD: Sinif ara degeri



p: Yuzde
Burada, k: sinif sayisi ve

. p=1
O<p<1 olmak uzere, ;

dir.



Ornek:

28 cocugun boy uzunluklari olgulmus ve
asagidaki gibi bulunmustur. Bu verileri
siniflandirarak, frekans tablosunu
olusturunuz.

93,120,110, 94,115,100, 98,102,93,99,
91,94,106,103,112,102,95,91,107,105,
116,90,115,105,104,101,92,94



Dagilim Araligi=120-90=30
30/8=3.75 30/15=2

Sinif araligi (c), 2 ile 3.75 arasinda
herhangi bir deger olabilir.

Burada c¢=3 alalim.



AS US f p SD SAD DenDahaAz Den Daha Cok
f p f p
89.5 0 0 28 1
90 92 4 4/28 91
92.5 4 4/28 24  24/28
93 95 6 6/28 94
95.5 10 10/28 18 18/28
96 98 1 1/28 97
98.5 11 11/28 17 17/28
99 101 3 3/28 100
101.5 14 14/28 14  14/28

102 104 4 4/28 103

104.5 18 18/28 10 10/28
105 107 4 4/28 106

107.5 22 22/28 6 6/28
108 110 1 1/28 109

110.5 23 23/28 5 5/28
111 113 1 1/28 112

113.5 24 24/28 4 4/28
114 116 3 3/28 115

116.5 27 27128 1 1/28
117 119 0 O 118

119.5 27 27128 1 1/28

120 122 1 1/28 121
1225 28 1 0 0



Olusturulan bu frekans tablosuna
gore,
a) Boy uzunlugu 101.5'dan daha az

olan cocuklarin sayisini ve
yuzdesini bulunuz.

Boy uzunlugu 101.5'dan daha
az olan cocuklarin sayisi 14,
yuzdesi 14/28=0.50 dir.



a) Boy uzunlugu 110.5'dan daha
fazla olan gocuklarin sayisini ve
yuzdesini bulunuz.

Boy uzunlugu 110.5'dan daha
fazla olan cocuklarin sayisi 5,

yuzdesi 5/28=0.1785 dir.



